



ПРОЕКТ

Санкт-Петербургский государственный университет  
Ассоциация медицинского права Санкт-Петербурга

при организационной поддержке юридической компании  
«Росмедконсалтинг»

IV ежегодная научно-практическая конференция  
с международным участием «Медицина и право в XXI веке»

15-16 ноября 2012 года

Санкт-Петербург  
2012

## **Наблюдательный Совет**

Карми Амнон

Почетный президент Всемирной ассоциации медицинского права

Кропачев Николай Михайлович

Ректор Санкт-Петербургского государственного университета

## **Организационный комитет**

### **Председатель**

Акулин Игорь Михайлович

Председатель Совета правления Ассоциации медицинского права Санкт-Петербурга

### **Члены организационного комитета**

Андре ден Экзтер

Руководитель направления медицинского права, университет Роттердама

Беран Рой

Генеральный Секретарь Всемирной Ассоциации медицинского права

Белов Сергей Александрович

Заместитель декана по научной работе юридического факультета СПбГУ

Борисов Алексей Николаевич

Первый заместитель председателя РАС ООН

Голованов Евгений Владимирович

Ответственный секретарь РАС ООН СПб

Горяинов Алексей Михайлович

Заместитель председателя Совета правления Ассоциации медицинского права Санкт-Петербурга

Ковалевский Михаил Александрович

Президент Ассоциации медицинского права Санкт-Петербурга

Колабутин Валерий Михайлович

Председатель комитета по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга

Лаврикова Марина Юрьевна

Проректор СПбГУ по направлениям медицина, медицинские технологии, стоматология и юриспруденция

Матти Миккола	Профессор университета Хельсинки
Никитин Евгений Николаевич	Начальник юридического управления ФЦСКЭ им. В.А. Алмазова
Орен Асман	Член правления Всемирной Ассоциации медицинского права
Петров Юрий Алексеевич	Руководитель отдела внешних связей комитета по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга
Пристансков Владимир Дмитриевич	Член правления Ассоциации медицинского права Санкт-Петербурга
Саймонс Уильям	Профессор университета Тарту

**Руководитель рабочей группы**

Горяинов Алексей Михайлович	Управляющий партнер ООО «Росмедконсалтинг»
-----------------------------	---

**При поддержке и участии:**

Шевелева Наталья Александровна	Декан юридического факультета СПбГУ
Яблонский Петр Казимирович	Декан медицинского факультета СПбГУ
Попондопуло Владимир Федорович	Заведующий кафедрой коммерческого права юридического факультета СПбГУ

## Концепция конференции

### *Из истории цикла «Медицина и право в XXI веке»*

В июне 1999 года Ассоциацией медицинского права Санкт-Петербурга совместно с юридическим факультетом СПбГУ была проведена I<sup>ая</sup> конференция из цикла «Медицина и право в XXI веке», положившая начало серии круглых столов и семинаров, посвященных различным аспектам медицинского права. В мероприятиях цикла приняли участие ведущие специалисты по медицинскому праву, практикующие юристы, ученые и врачи. Одним из наиболее ярких практических результатов I<sup>ой</sup> конференции по праву считается публикация сборника материалов конференции «Медицина и право в XXI веке», получившего широкую популярность среди юристов, занимающихся медицинским правом и организаторов здравоохранения. Для множества специалистов в области юриспруденции и медицины сборник стал настоящей настольной книгой. С 2012 года данное издание приобрело статус периодического издания - ежегодника «Медицина и право».

Каждый год конференция «Медицина и право в XXI веке» несет в себе новые возможности для своих участников и открывает перспективные горизонты общественно-научного и делового сотрудничества в сфере медицинского права. Среди них: возможность широкого международного сотрудничества по вопросам медицинского права с ведущими иностранными специалистами; возможность получения специализированной подготовки по медицинскому праву на юридическом факультете СПбГУ в рамках обучения на первой в России магистерской программе по медицинскому праву; участие в международных партнерских семинарах, конференциях и программах обменов; правовая поддержка субъектов системы здравоохранения и медицинской промышленности.

Благодаря тесному и плодотворному сотрудничеству Ассоциации медицинского права Санкт-Петербурга с Министерством юстиции Российской Федерации, Санкт-Петербургским государственным университетом, дирекцией фонда Санкт-Петербургского международного юридического форума, в рамках IV научно-практической конференции с международным участием «Медицина и право в XXI веке» состоятся заседания двух рабочих групп, которые пройдут при участии экспертов международного уровня для выработки повестки секций по медицинскому праву двух центральных юридических событий года: научно-практической конференции по мониторингу правоприменительной практики Министерства юстиции Российской Федерации и Санкт-Петербургского международного юридического форума.

Активное международное сотрудничество Ассоциации медицинского права Санкт-Петербурга позволило получить поддержку конференции со стороны ведущих иностранных и международных организаций, специализирующихся на вопросах медицинского права.

С мая 2011 года представители Ассоциации медицинского права Санкт-Петербурга официально вошли в состав Совета Президентов Всемирной ассоциации медицинского права.

*Актуальность IV-ой научно-практической конференции «Медицина и право в XXI веке» в ноябре 2012 года*

За прошедшие годы научно-практическая конференция с международным участием «Медицина и право в XXI веке» стала площадкой для обсуждения актуальнейших проблем правового регулирования здравоохранения. Члены ассоциации медицинского права Санкт-Петербурга с коллегами из России и зарубежья в ходе интереснейших дискуссий обсуждают различные аспекты правового регулирования здравоохранения на национальном, региональном и международном уровне.

Текущий 2012 год ознаменовался вступлением Российской Федерации во Всемирную торговую организацию. Данное событие является последовательным шагом по интеграции Российской Федерации в международное экономическое пространство. Как правило, вступление государств во Всемирную торговую организацию сопровождается широким общественным обсуждением вопросов, касающихся перспектив крупнейших секторов экономики, включая автомобилестроительный сектор, сельское хозяйство, банковскую систему. Вместе с тем опыт государств-участников ВТО свидетельствует, что вступление в данную организацию для новых участников сопровождается серьезными последствиями для национальных систем здравоохранения и медицинской промышленности. Страховые медицинские организации, фармацевтические компании сталкиваются с новыми для себя условиями работы на рынках, меняется конкурентная среда. Частный капитал испытывает на себе новые особенности правового регулирования прямых инвестиций в сектор здравоохранения. Меняются условия и правовое регулирование мобильности профессионалов в сфере здравоохранения.

Учитывая актуальность вышеперечисленных вопросов для дальнейших перспектив российского здравоохранения и медицинской промышленности серьезное внимание участников IV научно-практической конференции с международным участием «Медицина и право в XXI веке» будет уделено вопросам правовых последствий вступления Российской Федерации во Всемирную торговую организацию для российского здравоохранения.

Вместе с тем в ходе конференции будут обсуждены и традиционные вопросы, касающиеся мониторинга правоприменительной практики в сфере здравоохранения, вопросы ответственности субъектов медицинской деятельности, правовой квалификации и судебной практики по делам о ятрогении и иные.

*Участники конференции*

Ведущие практикующие юристы в сфере медицинского права, собственники и руководители частных медицинских, страховых и фармацевтических компаний, руководители государственных лечебно-профилактических учреждений, государственные чиновники регионального и федерального уровня, представители правоохранительных органов, занимающихся защитой прав пациентов, а также представители зарубежных государств и международных организаций.

*Ожидаемые практические результаты*

Все выступления и присланные в адрес конференции материалы будут обобщены в рамках очередного издания ежегодника «Медицина и право». Распространение ежегодника будет осуществляться в органах государственной власти, высших учебных заведениях, среди практикующих юристов, организаторов здравоохранения и ученых, а также за рубежом.

## Программа конференции (предварительная)

15 ноября 2012

- 9.15 – 10.00      Регистрация участников (актовый зал СПбГУ, 22 линия Васильевского острова дом 7)
- 10.00 – 10.30      Открытие конференции
- 10.30 – 12.30      Пленарное заседание «Современные проблемы правового регулирования здравоохранения на национальном, региональном и международном уровне»
- 12.30 – 13.00      Перерыв
- 13.00 – 15.00      Секция 1 «Правовые последствия вступления Российской Федерации во Всемирную торговую организацию для сектора здравоохранения, страхования и фармацевтической индустрии»
- 15.00 – 15.30      Обед
- 15.30 – 17.00      Секция 2 «Основания и пределы ответственности медицинских работников»
- 17.15 – 17.45      Презентация первой в России магистерской программы по медицинскому праву

16 ноября 2012

- 9.30 – 10.00      Регистрация участников (актовый зал СПбГУ, 22 линия Васильевского острова дом 7)
- 10.00 – 12.00      Круглый стол «Организационно-правовые гарантии соблюдения прав и защиты интересов субъектов частно-государственного партнерства в здравоохранении»
- 12.00 – 12.30      Презентация проекта мониторинга правоприменительной практики в здравоохранении.
- 12.30 – 14.00      Секция 1 «Современные особенности взаимодействия субъектов в системе обязательного медицинского страхования»
- 14.00 – 14.15      Перерыв
- 14.15 – 15.45      Секция 2 «Электронный документооборот в здравоохранении»
- 15.45 – 16.00      Перерыв
- 16.00 – 17.30      Секция 3 «Правовые проблемы в деятельности субъектов частной медицинской деятельности».
- 17.35 – 18.00      Подведение итогов конференции